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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmimasmı arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye Petrolleri Anonim OrtaklığTna (TPAO) bağlı olarak 1988 yılında kurulan Turkish

Petroleum International Company (TPIC) tarafından, Diyarbakır ilinin Lice ilçesinde ve

çevresinde doğalgaz, petrol ve maden arama çalışmalan yürütüldüğü basma yansımıştır. Söz

konusu çalışmalarda Ankara ve Batman’dan getirilen özel ekiplerin, mahalle mahalle gezerek
yer altı taramaları yaptığı, özel cihazlarla numuneler topladığı ve zaman zaman iş makineleri

ile kazılar gerçekleştirdiği ifade edilmektedir. Ayrıca, köylülerin bilgisi ve izni dışmda, özel

mülkiyet alanlarına girişler yapıldığı ve bazı bölgelerde kazılann köylülere haber verilmeden

yapıldığı iddia edilmiştir.

Bu iddialar. Anayasa’da güvence altına alınmış olan mülkiyet hakkı, çevre hakkı ve halkın bilgi
edinme hakkı açısmdan ciddi ihlaller yaratabilecek niteliktedir. Diğer yandan, yürütülen

faaliyetlerin yerel halk üzerinde yarattığı tedirginlik ve olası sosyal-ekolojik sonuçlar da

kamuoyunun kaygılarım artırmaktadır.

Bu bağlamda;

1. TPIC tarafmdan Diyarbakır’m Lice ilçesinde ve çevresinde yürütülen maden, petrol ve

doğalgaz arama faaliyetleri için hangi kurumlardan izin alınmıştır? Hangi alanlarda

çalışmalar yürütülmektedir?

2. TPIC ekiplerinin, köylülerin özel mülkiyet alanlanna izinsiz giriş yaptığı, kepçelerle

kazı çalışmalan yaptığı ve köylülere bilgi verilmediği doğru mudur? Bu uygulamalar

yasal rmdır?

3. Söz konusu faaliyetlerin çevre ve insan sağlığı üzerindeki olası etkilerine dair bir

Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) raporu hazurlanmış mıdır? Hazırlandıysa halkla

paylaşılmış mıdır?

4. Arama yapılan bölgelerde, yerel halkm bilgilendirilmesi, nzalanmn alınması ve

mülkiyet haklannm korunması amacıyla ne gibi tedbirler alınmaktadır?
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5. TPIC tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında, demir, altın, bakır, mermer, bor veya

petrol rezervlerine ulaşıldığına dair herhangi bir bulgu elde edilmiş midir? Bu bulgular

kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

6. TPIC'in yürüttüğü çalışmalar nedeniyle arazileri zarar gören yurttaşlar için bir tazminat

veya zarar karşılama mekanizması öngörülmüş müdür?

7. Diyarbaku- ve çevresinde yürütülen bu tür çalışmaların sosyal dokuda ve yaşam

alanlarında yaratabileceği tahribatlara karşı bakanlığmızm bir denetim ve koruma

politikası var mıdır?


